

Nemzeti Múzeum

Budapest.

BAJA-BÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal.
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁMFeladó szerkesztő és felelős kiadó
Dr. KNÉZY LEHELSzerkesztő
JEGESS JÓZSEFELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben negyedévre 6 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

Erőszakos eszközök...

Az emigrációba kényszerített horvátok memorandumának kétségtelenül új irányt adott annak a pernek, amely most folyik Genfben, a Népszövetség előtt. Ez a memorandum, amelyet háromszázezer hazájából kiűzött horvát irt alá, fényt vet azokra a borzalmakra, amelyeket a szerencsétlen sorsú horvát nemzet szenvedett el a belgrádi diktatúra alatt.

Ez a memorandum egyébként bizonyítéka annak az elvitázhatalan valóságnak is, hogy Magyarországot nem lehet felelőségre vonni a marsellei tragédiáért. A belgrádi és a prágai diplomácia minden mesterkedése ellenére is kiderült az igazság még a Népszövetség hivatalos tárgyalása előtt: a Marseilleben történt sajnálatos gyilkosságot a szerb önkényuralom robbantotta ki — és ahhoz Magyarországnak a revízió érdekében folytatott igazságos harcának semmi köze nem volt.

Az Amerikába emigrált horvátok nyíltan hangoztatják, hogy erőszakos eszközökhöz nyulnak, ha sérelmeiket orvosolni nem fogják. Nincs szükség arra, hogy azt a jogosan elkeseredett horvát tömeget akár Jankapuzsán, akár másutt kiképzésben részesítsék. Az önkényeskedésnek, a diktatúrának az a rettenetessége, amelyeket a horvát nép a másfél évdízed alatt elszenvedett a szerb uralom alatt, az elkeseredésnek azt a fokát változtatta ki, — amelynél már nincs és nem is lehet békés megoldásról szó.

A külpolitikai kérdések között első helyen ma a jugoszláv memorandum áll. A háború veszedelme talán sohasem állt közelebb, mint ma. És ezt a veszedelmet ismét a Balkánról igyekeznek kirobantani. Egész Európa elismeri, hogy Magyarország revíziós küzdelmét min denkor a béke szemléiben vezette. Nem érhet bennünket vád egy eset leg kirobantható tragédiáért. Az erőszak fegyveréhez nem mi nyultunk, hanem a szerb erőszakoskodások következtében végképpen elkeseredett horvátok és macedonok.

Magyarország, mint ahogyan eddig is, ezután is meg fogja őrizni híggóságát és joggal reméli, hogy G-ubben igazságot fognak szolgál-

tatni az alaptalanul ért rágalmakkal és hajszával szemben. Ma már tisztán látható, hogy a jugoszláv cseh roham fiaskóval végződött. A kér-

dés most az, hogy Magyarország milyen elégtételt kap azért a meg-hurcolásért, amelyben minden ok és alap nélkül része volt.

Zárt ülésen tárgyalja holnap a Népszövetség a magyar sürgősségi indítványt.

Jugoszlávia francia befolyásra mérsékelt magatartást fog tanúsítani a tárgyalások alatt.

A Népszövetség holnap kezdődő ülészakának időtartamát politikai körökben még hozzávetőlegesen sem lehet meghatározni. Annyi már bizonyos, hogy Beas nem fog elnökölni a sürgősségi kérelem tárgyalása alkalmával. Ennek a kérdésnek megvitatása legalább két napot fog igénybe venni. Egyes hírek szerint a most kezdődő ülészakon a kérdés végleges elintézésére nem kerülhet sor s a januári ülészakon folytatni fogják az ügy tárgyalását.

Külpolitikai szempontból nagy érdeklődés előzi meg a Népszövetség tanácskozásait és

különösen az áll az érdeklődés homlok terében, vajjon Jugoszlávia milyen magatartást fog tanúsítani. Egyelőre annyi került nyilvánosságra, hogy francia befolyás következtében a belgrádi kormány ígéretet tett arra vonatkozólag, hogy a tárgyalások során mérsékelt magatartást tanúsít.

Az olasz lapok elítélik a belgrádi sajtó, különösen a Vreme durva és közönséges kifejezéseit, amelyeket Magyarországgal kapcsolatosan használnak. Az olasz lapok véleménye szerint Jugoszláviából a tárgyalások során vádlott lesz.

Önálló Horvátországot és önálló Macedóniát követelnek a horvátok és a macedonok

Az amerikai horvát és macedon emigránsok Youngstownban tartott nagygyűlésen határozati javaslatot fogadtak el, amelyben kimondták, hogy Horvátország és Macedónia önálló köztársaságokká való kikiallítását követelik. A határozati javaslatot a Népszövetségnek, valamint az

összes kormányoknak megküldték. A határozati javaslat Belgrádban óriási izgalma keltett. Különösen kellemetlen a belgrádi diplomáciára, hogy a horvát és a macedon emigránsok megmozdulása a jugoszláv „panasz” genfi tárgyalása előtt történt.

Lelőtték a nemesnádudvari végrehajtót.

Rejtélyes merénylet a község háza ablakán keresztül. Az elmenekült tettest külön csendőrkirendeltség keresi.

Rejtélyes körülmények között végrehajtót merénylet tarta izgalomban Nemesnádudvar lakosságát. Ismeretlen tettes a község háza ablakán keresztül merényletet követett el a végrehajtó ellen, akít a mentők eszméletlen állapotban szállítottak be a kalocsai kórházba.

Az esetről a BAJA BÁCSKA

munkatársa a következőket jelenti: Beda Béla végrehajtót rövid idővel ezelőtt helyezték át Kalocsáról Nemesnádudvarra. A végrehajtó részére a község a község háza épületében utalt ki lakást. Tegnap este 8 óra tájban

Ismeretlen egyén bezörgött Beda lakásának ablakán...

A végrehajtó gyanútlanul az ablakhoz ment és kinyitotta az ablak szárnyait. Ebben a pillanatban

lövés dördült el és a golyó Beda lapockájába fúródott.

A súlyosan sebesült végrehajtó eszméletlen állapotban terült el a szoba közepén.

A lövések zajára elősiető emberek a merénylőnek már hült helyét találták. Az ismeretlen tettesnek sikerült a sötét leple alatt elmenekülnie. A nádudvari község házáról azonnal értesítették a kalocsai mentőket, akik Beda Bédát súlyos állapotban a kalocsai kórházba szállították.

Az elmenekült, ismeretlen merénylő után a megerősített csendőrszékességek nyomozást indított a közeleltése órák kérdése.

A végrehajtó mindenkor az előírások és a törvény rendelkezései értelmében járt el hivatalos ténykedése közben s valószínűleg tartják, hogy a merénylő a végrehajtást szenvedett adóhátralekosok közül került ki.

Lopni akart a kolduló munkanélküli a Mészáros Lázár utcában.

Az utca közönsége elfogta a tolvajt.

Tegnap délelőtt Széles Áronné Mészáros Lázár utca 16. szám alatti lakására egy rosszszóló öltözött, kellemetlen külsejű egyén állított be. Előadta, hogy hónapok óta munkanélküli van és segítséget kért.

Amikor a gyanus vendég észrevette, hogy a lakásban csak Széles Áronné tartózkodik, erősebben lépett fel, követelőzni kezdett, majd erőszakkal akart elulajdonítani egyes ingóságokat.

Szélesné kiáltozására az erőszakos koldus menekülni igyekezett, de az utcán a járókelőknek sikerült elfogniuk. Atadták a rendőrségnek, ahol kiderült, hogy Schoblocher István — ismert bátmonostori illetőségű csavargóval azonos. Az eljárás megindult az erőszakoskodó „munkanélküli” ellen.

Beismerték a borotái rendőrök, hogy nem vittek segítséget a férjétől üldözött Krizsáknénak.

A rendőröket védő asszony a vádlottak padjára került.

Ideális családi csendélet kellészei voltak elevenedtek meg tegnap a bajai törvényszéken. Krizsák György a borotái fiatalasszony állott a vádlottak padja előtt rágalmaszást végsége miatt.

A vádirat szerint a fiatal Krizsák né a borotái rendőrökről sértően nyilatkozott. Az ügy előmenyeihez tartozik, hogy Krizsákné több hónap óta különváltan él férjétől, a i-vel nem tudtak összeférni s az asszony különválásuk után Császár-tólre költözött.

Ez évi július 21-én történt, azután, hogy a házastársak szétváltak és Krizsákné még Borotán tartózkodott, hogy Krizsákné éjnek idején magából kikelve éjnek rohanat a rendőrségre és kétségbeesetten kérte jöjjenek segítségére, mert férje bejött a lakásába és ott garázda módon viselkedik.

A rendőrök állítólag nem mentek az asszony segítségére, aki másnap ugyancsak segítségüket kérte, de ezúttal is hiába. Az asszony türel-

mét veszítve, felháborodottan kiáltott a rendőrökre. — Lefegyverezte magukat az uram, likört még pálinkát itatott magukkal, azért nem akarnak rajtam segíteni a rendőr urak.

A tegnap megtartott törvényszéki főtárgyaláson az asszony azzal védekezett, hogy kétségbeesésében és elkeseredettségében nem is tudta mit beszél. Volt férje revolverral lámadt rá és brutalizálta őt, mikor a rendőrségre ment és hiába kért oltalmat, kitért belőle a keserűség és hirtelen felindulásában használta a sértő kifejezéseket.

A tárgyalás során a rendőrök valóban beismerték, hogy nem mentek Krizsáknéhoz, azzal érveltek azonban, hogy szerintük komoly dologról, ami csakugyan hatóság beavalkozást igényelt volna — nem is volt szó.

A törvényszék, minthogy az ügy egyre bonyolultabbnak látszik, az iratokra, az ügy kivizsgálása végett uira az ügyészségnek adta át.

Háboruszkodás

egy tilosba tévedt puskalövés miatt.

Utabb tanukihallgatást rendeltek el az Ördögh-féle ügyben

Mint a BAJA-BÁCSKA annak idején megírta, ez év augusztus közepén megjelent a bajai rendőrségen Pauk István kereskedő segéd és előadta, hogy a bajai határban megtámadták és megverték. Tettekként vitéz Szabó Gábort és Ördögh János vadórt nevezte meg.

Az állítólagos veredési ügy nem maradt annyiban. A tettesek ellen a feljelentésre megindult a vizsgálat és hivatali hatalommal való visszaélés vádjával kerültek a törvényszék elé.

Tegnap tárgyalta az ügyet a bajai törvényszék Linzer tanácsa. A kihallgatás alkalmával a két vádlott elmondotta, hogy augusztus 11-én a bajai határban levő vadászterületen lövést hallottak és a közelben puskalövésből eredő sörétek vágtak le. Azt hitték, orvvadász lövöldöz.

A közeli kukoricásba szaladtak, ahonnan a lövést hallatszott, de ott nem láttak mást, mint Pauk István kereskedősegédet, aki azonban a puskát addigra elrejtette.

Kérdőre vonták, de Pauk csak

nagysokára mondta meg a nevét, azonban hogy a puskát mi célból használta és hova dugta el, erről nem volt hajlandó nyilatkozni. Azt, hogy hántalmazták volna, nem ismerték el.

A sértelt ezzel szemben azt állítja, hogy őt a vádlottak valóban megverték és pedig Ördögh puská-

tussal támadt rá, Szabó pedig kézzel verte meg.

Vitéz Szabó a szembeállításnál beismerte, hogy valóban nyakonütötte Paukot, mert az őket hirtelen meglegte, de Ördögh nem támadt rá Paukra puskával.

Ujabb tanukihallgatások miatt a tárgyalást elnapolták.

A jánoshalmi választókerület választmányi ülése.

Dr. Marschall Ferenc államtitkár: „Amikor a világ négy sarka ég — nálunk az erdőtervnyit tárgyalják: országunkban az erdő csendje, nyugalma hon.”

A jánoshalmi választókerületi nemzeti egység pártjának kerületi választmánya szombaton Jánoshalmi ülést tartott Linzer Károly gazdasági főtanácsos, választókerületi elnök elnöke alatt. Az ülésen részt vett dr. Marschall Ferenc államtitkár is, akit az elnök külön üdvözölt; majd Zámbo Béla Géza községi kántor, választókerületi párttitkár terjesztette elő részletes jelentését a kerületi szervezkedés jelenlegi állapotáról, azután a megjelenő községi pártelnökök ismertették a községi szervezetek működését.

A kerületi választmány örömmel állapította meg, hogy a nemzeti egység szervezetei a törvényhatósági bizottsági tag választás alkalmával fegyelmezetten, az egység szellemében jártak el s a kerület minden községében győzelemre vittek a nemzeti egység listáit.

A szervezeti és személyi változások megválasztása után a kerületi választmány üdvözölő táviratot intézett Sztranyavszky Sándor országos elnökhöz és vitéz Marton Béla, országos löltikárhoz.

Bankett.

A választókerületi választmányi ülést több száz terítékes közvacsora követte, melyet a Nemzeti Egység Pártja és a Jánoshalmi Gyömolcstermelő Egyesület rendezett dr. Marschall Ferenc államtitkár tiszteletére.

A halvacsonán Almásy Imre pártelnök dr. Marschall Ferencet, mint a gazdák vezérét köszöntötte fel, akinek utmutatását országos, megyei és községi ügyekben mindig készségesen és szívesen követi Jánoshalma polgársága. Széchenyi, Kossuth és Darányi szellemének leteleményezet üdvözölte dr. Marschall Ferenc államtitkárban, akitől a gazdálkodásadalm azt várja, hogy Magyarországot nemzetközileg is elismerően agrár állammá fejlessze.

Prehoffer Lajos beszéde.

Utána Prehoffer Lajos, a melykúti párt-elnök köszöntötte Jánoshalma közönséget, mint testvérközönséget, mellyel összefogva küldték be a parlamentbe dr. Marschall Ferenc államtitkár, hogy a nehéz időkben méltó vezére legyen a gazdáknak.

Dr. Marschall Ferenc államtitkár beszéde.

— Sokan azt fogják hinni — mondotta az államtitkár — hogy győzelmi lakomára jöttünk össze, de ezek tévednek, mert mi a békeesség és a barátság lakomáját üljük. Az eddig történtek azt igazolják, hogy helyes uton járunk, még sok a tennivalónk; de viszont az is bizonyos, hogy a megkezdett utat kell folytatnunk, ha el akarjuk a célt érni: hogy az egység és az összefogás legyen a magyarság élet-esszenciájává.

— A szeretet, a megértés gondolatát kell ápolnunk, mert minden elműlik, csak az őszinte barátság nem.

Kívánja, hogy a békeességnek és megértésnek szelleme terjedjen el az egész megyében, minden községben. Ne legyenek ellentétek községek, a községekben egyes körök között, hanem mindenütt uralkodjék a békeesség, a barátság, az egyetértés.

Mindenkit szívesen lát, aki részt akar venni az építő munkában.

Amikor a világ mind a négy sarka ég, a magyar parlament az erdőtervnyit tárgyalja. Amikor világ-szerte a beső nyugtalanság és bizonytalanság láza győtri a nemzeteket, országunkban az erdő csendje, nyugalma él.

Tiltakozás a szerb vádak ellen.

Tiltakozik a szerb vádak ellen. Soha nemzetet ártatlanabban nem vádoltak, mint most bennünket. Ez a rágalomhadjárat utolsó kincsünket: a becsületünket akarja elrabolni. Pedig a mi létünk európai érdek is; ha lesz Európában feltámadás, az csak azon a fundamentumon épülhet fel, melyet a magyar becsület tégláiból raktak össze.

Köszönetet mondott azoknak, akik mint a párt vezetői, választmányi tagjai és közkatonai, özetlenül küzdöttek a nemzeti egység gondolatát mellett. Az igazi munka azonban akkor következik el, amikor dönteni kell majd a haza sorsa felett.

(Folytatjuk.)

függőnyt ad
a Tündérújjak

mindenkinek, aki P 14.40-nel egy évre előfizet a népszerű kézimunka-újságra. A gyönyörű, félig-kész túllfüggőny mérete 150X260 cm és hozzájár a kihímzéshez szükséges selyemjényű MEZ himző-fonal is. Kérjen mutatványismét!
Budapest, Szervita-tér 3.

HIREK.

— **Orvosi hír.** Dr. Pencz József O. T. B. A. körzeti orvos rendelőjét Kőlcsey Ferenc utca 37. szám alatt megnyitotta.

— **Jegyzők a törvényhatósági bizottságban.** Ma tartották meg a községi jegyzők érdekepviseleti tagválasztásukat. Rendes megbízottsági tag Szalay Zsigmond vaskuti, póttag Hirmann Máté csávoalyi jegyző lett.

— **Novemberben 30 házasságkötés volt Baján.** Baján a novemberi népmozgalmi statisztika a házasságkötéseket tekintve az egész esztendő folyamán a legkedvezőbb. Összesen 30 házasságkötés volt. A halálozások száma 37, a születéseké 35. Ezzel szemben októberben 18 házasságkötés 48 halálozás és 23 születés fordult elő.

— **Nadrágot lopott a vásárban egy csávoalyi asszony.** Harbett vásári szabó feljelentést tett a rendőrségen, mert a vasárnapi vásár alkalmával egy csávoalyi asszony két nadrágot ellopott tőle. Az ügyben a rendőri nyomozás megindult.

— **Rendőrökre került a veszedelmes besurranó tolvajná.** A rendőrség elfogta Rápity Béláné bajai tolvajnőt, akinek lelkiismeretét több besurranó tolvajlás terheli. Rápityné bűnlajstromának összeállítására most van folyamatban.

— **Ma van a zárda ovoda-Ünnepélye.** A bajai zárdaiban ma délután 4 órakor kezdődik az ovodásgyermek Mikulás ünnepélye. A szebbnél szebb számokból összeállított műsort tegnap délután mutatta be a remekül szereplő művész-társaság az iskolás növendékek előtt és a pompás előadásnak megérdemelten nagy sikere volt. Az ovoda ünnepély iránt hangsúlyozni is szükségtelen, a felnőtt közönség részéről is óriási érdeklődés nyilvánult meg.

— **Kezdődő üttérelmeszesedésnél** reggel éhgyomorra egy pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet is az alhai pangást, mint az emésztés renyhességét megszünteli, a rekeszizom emelkedését csökkenti és a magas vérnyomást mérsékli.

— **Torkos tolvaj garázdálkodott a Budapesti uton.** Hirschler Vilmos hereskedő feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Budapesti ut 44 szám alatt levő üzletének kirakatát kifosztotta. Az ismeretlen tolvaj a kirakat üvegét beverte és egy kilogramm méz, egy doboz szardíniát három koszorú fűgét és más csemégedarukat ellopott. A rendőrség keresi a torkos tolvajt.

Elitelték a tataházi halálkocsi tulajdonosát.

Ez évi szeptember 12 én éjjel Ságodi Kálmán tataházi földműves kocsin haladt az országúton. — A földműves gyengén lát s mivel a kocsiját nem világította meg, utközben a nagy sötétségben egy árokba hajtott. A kocsi fölborult, Ságodi és a kocsin levő másik utas, Galuska István kiestek a kocsiból és a lovak alá kerültek. Ságodinak kisebb zúzódásokon kívül semmi baja nem történt, azonban a szerencsétlen Galuska fejétőre zuhant és eltörtött a nyakcsigolyája. Súlyos sérüléseibe belehalt. A törvényszék tegnap tárgyalta Ságodi Kálmán bűnügyét és gondatlanságból okozott emberölés vétsége miatt 4 havi fegyházi ítéletet. A vádlott az ítélet ellen fellebbezett.

— **Beszámoló az izr. középiskolások chanuka-ünnepélyéről.** A bajai izr. középiskolások ifjuság szombatán a Makkabeusok hősi harcainak emlékére jól sikerült ünnepélyt rendeztek. A gyertyagyújtást művészi énekkel Stern László végezte. Péner Imre kitűnően megírta és nagyon szépen előadott ünnepi beszédet megtalálta az utat a hallgatóság szívéhez. Lichter István Szabolcsi Lajos „Testvér” című költeményének előadásával intelligens szavalónak bizonyult. A műsor legkiemelkedőbb száma Szabolcsi Lajosnak „A nyolcadik láng” című egyfelvonásosa volt. Krauser Márta a prolog elmondásával aratott sikert. A hazafias kis színdarabot kitűnő rendezésben adták elő Roth Edű, Pápa Zsuzsi, Geiring Alice, Lékner Anna, Deutsch Éva, Nesselroth Anna, Huszár Olga, Rollberg Zsuzsi, Kohn Vera, Deutsch Pál, Trafikant Simon és Berger István. Az énekkar Zsollára fejezte be a nivós műsort. Az énekkart Pásztor László vezényelte.

— **Súlyos szerencsétlenség Mélykút községben.** Tegnap délután Schvalb Lajos 40 éves nap számos kerékpáron ment a határba munkára. Utközben oly szerencsétlenül esett le egy kőrákásra, hogy baloldali bordatörést szenvedett. A mentők a bajai közokrházba szállították.

— **Egy heti fegyházba került a mélykúti legénynek a megkötözött buza.** Mélykúton Schribanek Jakab gazdánál szolgált Lutz József kocsi, aki augusztusban bérét kérte. Schribanek egy cédulát adott a kocsiának, hogy azzal Mészáros Lajos ottani gabonakereskedőnél jelentkezzen és akkor egy mázsa gabonát kap érte. A kocsi gondolt egyet, keveselte az egy mázsa buzát és a cédulát az egysz kettesre írta át, így azután a két mázsa buzáért kapott 28 pengőt. Schribanek azonban megtudta a dolgot és kocsist feljelentette, aki magánkirat hamisítás és csalás vétségének vádjával a törvényszék elé került. Tegnap tárgyalta az ügyét a bajai törvényszék dr. Linzer tanácsa és Lutz Józsefet a vád alapján egy heti fegyházra ítélte jogerősen.

— **Felmentette a törvényszék a verekedéssel vádolt pénzügyőröket.** Nagy György és Kazal Ferenc vásári árusok feljelentésére hivatali hatalommal való visszaélés emélen indult meg az eljárás Kiss József és Almási József pénzügyőrök ellen. A sértettek azt panaszolták, hogy a pénzügyőrök őket a bácsalmási vásáron minden ok nélkül megverték. A tegnap megtartott törvényszéki főtárgyaláson Nagy és Kazal tanukra hivatkozással igyekeztek vallomásukat meg erősíteni. Kihallgatták a pénzügyőröket is, akik mindenben megcáfolták a vásári árusok állítását. A törvényszék a vádlottakat bűncselekmény hiányában felmentette. A sértettek az ítélet ellen fellebbezték.

— **Ha fáradt és izgatott,** ha a hasban feszülés érzése kínozza és gyakori felelemérzetben szenved, akkor igyék reggelenként éhgyomorra egy pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet, mert ez megszünteti az emésztési zavarokat, csökkenti a mérges hégázfeljődést s elhárítja a vértódlásokat.

Laptulajdonos:

DR. KNÉZY LEHEL.

Rádiót Brusztnál!
Új Philips, Orion, Eka és Standard gépek!

URÁNIA

December 5.
December 6.

DOUGLAS FAIRBANKS

grandiózus filmje

Don Juan magánélete

Főszerepben:

Douglas Fairbanks
Binnie Barnes
Merle Oberon

A romantikus szerelmek hőse e szenzációs filmben!

Ragyogó kiegészítéssel!

FELHIVJUK

a nagyérdemű közönség szíves figyelmét, hogy a bajai vasútállomás előcsarnokában elhelyezett vitrinünkben

saját gyártmányú, színpompás, maszivan elkészített

j á t é k a i n k a t

megtekinteni szeveskedjenek. :: Kiváló tisztelettel:

UTRY PÁL FIAI

Erzsébet királyné-u. 38. Telefonszám 280.

CORSO

Szombaton Vasárnap

Két szenzációs film egy műsorban

Mi történt az 56-ik utcában??!

Rendkívül szenzációs detektívdráma 10 felvonásban.

Kisérőfilmje:

Hajrá cowboy!

Vadnyugati történet 8 felvonásban

ÉRTESÍTÉS.

Tisztelettel értesitem a nagydemű közönséget, hogy Baján

Pacsirta-utca 20. sz. a. sütődét nyitottam

ahol a közönség érdekeiből a kenyért, süteményt mélyen leszállított áron hozom forgalomba. Megrendelő kívánságára hazhoz szállítva. Tisztviselőik részére havi leszámolásra is folyósítok. Kenyérárak:

fehér 26 f., félbarna 22 f., barna 18 f. sütemény 7 f. párja

Kérem a nagydemű közönség szíves pártfogását, mivel minden fogyasztó érdeke, hogy a mai drágaságban a kenyérárak leszállítsanak.

Vagyok teljes tisztelettel a n. é. közönség szolgálatára

Erdősi Sándor sütőiparos, Baja.
Pacsirta utca 20.

WIESEL SÁNDOR ÉS FIA

TELEFON: 42. HAYNALD-UTCA 13. TELEFON: 42.

Aprított, száraz

akác tűzifa

házhöz szállítva q-ként

3'60 a.P.

I.-a száraz akáchasáb
ölenként házhöz szállítva. 52'— P.

Száraz szil-, tölgy-, kőrisfa, szurkosnyár és fűzfa házhöz szállítva, a legolcsóbb áron.

KERESUNK

egy gyors- és gépirónót

akinek egyéb irodai munkákban is van gyakorlata. Német nyelvismeret szükséges. Részletes ajánlatokat bizonyítványokkal — gyors munkaerő" jellegre e lap kiadói-vatalába kérünk.

Ha izléses és olcsó
nyomtatványokat
óhajt beszerezni

keresse fel

BAKANÉK és GOLDBERGER

könyvnyomdáját
Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

Egyházi és világi szobrokat, kerti és lakásművészeti tárgyakat, siremlékeket csakis a készítőnél vásárolhat bizalommal

Kender István

szobrászati műterme, Baja, Erzsébet királyné-utca 21. sz. a.

Szakszerű javítások és átfestések.

DOROGI kocsz, sajtolt Tojásszén

száraz, aprított tűzifa

2 éves ^{lgy kemény} HASÁB TŰZIFA

BUDAPESTI ÉS KULFÖLDI KOKSZOT, a legolcsóbb áron azonnali szállít

Grünhut és Társa

BAJA.

Telefon: 160.

1 kg. kockacukor	P 136
1 kg. kristálycukor	P 130
12 kg. Franck v. Szt. István	P —88
1 dkg. császárkeverék tea-l-a	P —20
10 dkg. mazsola	P —20
10 dkg. cukorka, vegyes	P —22
10 dkg. törmelécsokoládé	P —22
10 dkg. kakaó	P —26
10 dkg. trappista sajt	P —18
1 üveg orozshal (egyliteres)	P 104
1 db. 4 varrasos seprő	P —66
1 kg. I.-a. mosószappan	P —76
1 kg. mosósóda	P —24
1 liter petróleum	P —28

IIJ. VITÉZ

Rizsányi István

fűszer és vegyeskereskedésben
Baja, Váradi érsek út 45. sz.

Ejjeli
szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és

vasárnap d. u. nyitva

dec. 3-tól dec. 10-ig

Dr. GEIRINGER JÁNOS

LOVASSY UDÜN

gyógyszertára

Jól főző intelligens szőlő-
kacsó lakodal-
malra és más alkalmakra ajánljuk.
Címe: Hruska Pál utca Baja, Béla király utca 7. szám, vagy Központi Szálló.

Naturalista módszerrel nagyon olcsón vállalok zongora-tanítást. Garantálom, hogy három hónap alatt slágerek játszására képesítem. Cím a kiadóban.

Kifutó fiut, ki csomagolásban járta, felvez azonnali belépésre HALÁZ ÉS BAUER birlapíroda Baja, Árpád utca 34.

1 drb. kétkötéses seprő	P 044
1 drb. háromkötéses seprő	P 050
1 drb. négykötéses seprő	P 070
1 drb. ruhaseprő II.	P 028
1 drb. ruhaseprő III.	P 032
1 üveg likőressencia (kávé, kakaó, csokoládé)	P 020
1 üveg orozshal (1 lit. üveg)	P 110
1 kg. jóműőségű ruhamosó szappan	P 80
1 csomag vasalószén	P 014

KASS-nál

VÁRADI ÉRSEK-ÚT 25.

Az új Máv. menetrend: érvényes okt. 6-tól.

Érkezés óra perc	H o n n a n ?	Indulás óra perc	H o v á ?
7 09	Gara	4 40	Hercegszántó
7 25	Ujdombovár	5 19	Gara
7 32	Hercegszántó	5 20	Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5 31	Bácsalmás, Kiskunhalas Budapest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8 00	Ujdombovár, Sárobgárd, Budapest
11 49	Budapest, Sárobgárd, Bátaszék	10 11	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
13 48	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	9 50	Baja, Bátaszék, Pécs
14 12	Ujdombovár	14 13	Bátaszék, Ujdombovár
16 17	Pécs, Bátaszék, Baja	14 22	Hercegszántó
18 03	Gara	14 30	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	14 45	Gara
18 42	Bpest, Kiskunhalas	15 55	Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
20 26	Ujdombovár, Pécs, Bátaszék	19 02	Bátaszék, Pécs, Sárobgárd, Budapest
21 44	Budapest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria	20 43	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
22 58	Bpest, Sárobgárd	21 59	Bátaszék, Ujdombovár, Budapest

VÉRTES szénkereskedelmi részvénytársaság BAJAI FIÓKJA

Telefon 52. Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

KÁLYHAFŰTÉSRE HASZNÁLJON

tatai tojásbrikettet,
kocszbrikettet, tatai szalonszenet,
budapesti elsőrendű gázkocszot.

Hindenburg porosz kocsz. Ipari szén szeszgyárak, tégla-
gyárak, gőzmalomok és üzemek részére kitűnő mi-
nőségben. Eladás nagyban és kicsinyben házhöz szállítva.